Ulohy ke shrnuti uvéiva élankv 2.1 az 2.3

1. a) Kladné zelektrovanou sklenénou ty¢i se dotkni kovové koule, upevne-

né na stojanku z izolantu. Jak se nabije koule? Co je podstatou tohoto
déje? Je spravné tvrzeni, Ze ,na kouli jsme ptenesli kladné ionty*?

b) Kladné zelektrovanou sklenénou ty¢i se ptibliz ke kovové kouli
upevnéné na stojanku z izolantu. Jak se nabije koule? Co je podstatou
tohoto déje? Jak bys mohl p¥ibliZenim tyce nabit kouli trvale?

.P¥i pokusu se dvé kulicky z polystyrenu zavésené na hedvébnych

nitich (obr. 2.23)

a) odpuzovaly. Je mozné z vysledku pokusu usoudit, Ze byly kulicky
nabity souhlasné?

b) ptitahovaly. Je mozné z vysledku pokusu usoudit, Ze byly kulicky
nabity nesouhlasné?

Uvaz, zda je mozné jesté jiné vysvétleni vysledku pokusu.

3. ReZeme-li pilou desku z polystyrenu, pfiskakuji piliny k pile, popf.

k nasi suché ruce. Vysvétli tento jev.

4.Pro¢ neni mozné trenim zelektrovat Zelezny htebik, ktery drZime

v ruce? Vysvétli.

5.Na stojanku z izolantu je na hedvdbné niti zavésena kulicka z poly-

styrenu.
a) Je moZné priblizenim prstu zjistit, zda je kulicka nabita? Vysvétli.
b) Lze tim zjistit, zda je nabita kladné, nebo zaporné?
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